

«Εμπιστοσύνη για το προσωπικό πρώτης γραμμής»



Προδιαγραφή για τον
Τίτλο Επιπέδου 1
της **WSET**[®] σε Κρασιά

Τίτλος Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά

Αυτή η προδιαγραφή περιέχει τις απαραίτητες πληροφορίες για τους υποψηφίους και τους παρόχους του προγράμματος σχετικά με τον Τίτλο Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά.

Το κύριο μέρος του εγγράφου είναι μια λεπτομερής περιγραφή των μαθησιακών αποτελεσμάτων.

Αυτά τα αποτελέσματα θα πρέπει να χρησιμοποιούνται από τους παρόχους για την προετοιμασία των προγραμμάτων εκμάθησης, καθώς και από τους υποψηφίους για τον προγραμματισμό των σπουδών τους, διότι η εξέταση έχει ως στόχο να ελέγξει αυτά τα αποτελέσματα.

Η προδιαγραφή παρέχει επίσης τη βαρύτητα της εξεταστέας ύλης, μελέτη και καθοδήγηση εξέτασης, συμπεριλαμβανομένων των κανονισμών της εξέτασης.

Περιεχόμενα

1-6 Εισαγωγή

7-8 Τίτλος Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά

9-10 Γνώσεις Προϊόντων σε Κρασιά

12 Υποδειγματικές ερωτήσεις και εργασία αξιολόγησης

13-15 Κανονισμοί εξετάσεων

16 Σημειώσεις

Εισαγωγή

Οι τίτλοι της Wine & Spirit Education Trust

Το WSET® Awards είναι το τμήμα των τίτλων σπουδών της Wine & Spirit Education Trust.

Παρέχουμε τίτλους εξασφαλισμένης ποιότητας που συμβάλλουν στην απόκτηση περισσότερων γνώσεων σχετικά με τα αλκοολούχα ποτά και στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων της γευσισγνωσίας. Αυτό το επιτυγχάνουμε:

- Συνεργαζόμενοι στενά με τη βιομηχανία ποτών για τη δημιουργία των κατάλληλων εκπαιδευτικών προγραμμάτων.
- Εγκρίνοντας Φορείς Παροχής Προγραμμάτων που οδηγούν στην απόκτηση των τίτλων μας.
- Διεξάγοντας εξετάσεις.
- Χορηγώντας πιστοποιητικά σπουδών σε επιτυχημένους υποψήφιους.

Η ανάπτυξη και η χορήγηση των διαπιστευμένων τίτλων σπουδών είναι αποκλειστική ευθύνη του WSET® Awards, το φορέα απονομής τίτλων του Wine and Spirit Education Trust.

Το εθνικό πλαίσιο τίτλων σπουδών

Η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου έχει ιδρύσει μια νέα ρυθμιστική αρχή το **Γραφείο του Ρυθμιστή των Τίτλων Σπουδών και Εξετάσεων (OfQual)**, το οποίο ρυθμίζει τους Οργανισμούς Απονομής που προσφέρουν τους τίτλους σπουδών, το Qualifications and Curriculum Framework (QCF). Όλοι οι τίτλοι της WSET® έχουν κατατεθεί για να συμπεριληφθούν στο πλαίσιο QCF, όπως αναφέρονται παρακάτω.

Qualifications and Curriculum Framework

Πλήρης Τίτλος Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά
τίτλος:

Επίπεδο 1 Αριθμός πιστοποίησης 600/1504/4
QCF:

Περιγραφή: Ο τίτλος αυτός παρέχει μια βασική εισαγωγή στα κύρια στιλ κρασιών, τα οποία είναι διαθέσιμα στο προσωπικό εξυπηρέτησης της πρώτης γραμμής που απασχολείται στο σερβίρισμα του κρασιού. Στόχος αυτού του τίτλου, είναι να παρέχει τη βασική προϊοντική γνώση και τις δεξιότητες που αφορούν τη συντήρηση και το σερβίρισμα του κρασιού που είναι απαραίτητες με σκοπό την προετοιμασία των υποψηφίων για την πρώτη τους εργασία στο χώρο της φιλοξενίας και του λιανικού εμπορίου.

Εισαγωγή συνέχεια

Qualifications and Curriculum Framework συνέχεια

Πλήρης τίτλος :	Τίτλος Επιπέδου 1 της WSET® στο Σερβίρισμα των Κρασιών
Περιγραφή:	Αυτός ο τίτλος αναπτύσσει τις γνώσεις και τις δεξιότητες που διδάσκονται στον Τίτλο Επιπέδου 1 σε Κρασιά, ενώ παρουσιάζει τον τρόπο με τον οποίο αυτές μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε ένα χώρο εργασίας εστιατορίου. Είναι ιδανικός για οποιονδήποτε χρειάζεται να αποκτήσει βασικές δεξιότητες στο σερβίρισμα του κρασιού, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων που επιθυμούν να κάνουν τα πρώτα τους βήματα ως σερβιτόροι κρασιού.
Πλήρης τίτλος:	Τίτλος Επιπέδου 1 της WSET® σε Οινοπνευματώδη
Επίπεδο QCF :	1 Αριθμός πιστοποίησης 600/1501/9
Περιγραφή:	Αυτός ο τίτλος παρέχει μια βασική εισαγωγή στις κύριες κατηγορίες των οινοπνευματωδών, τα οποία είναι διαθέσιμα στο προσωπικό εξυπηρέτησης της πρώτης γραμμής που απασχολείται στο σερβίρισμα και την πώληση των οινοπνευματωδών. Στόχος αυτού του τίτλου είναι να παρέχει τη βασική προϊοντική γνώση προκειμένου να προετοιμαστεί κανείς για το ρόλο του στο χώρο της φιλοξενίας ή του τομέα των οινοπνευματωδών.
Πλήρης τίτλος:	Τίτλος Επιπέδου 2 της WSET® σε Οινοπνευματώδη
Επίπεδο QCF :	2 Αριθμός πιστοποίησης 600/1507/X
Περιγραφή:	Αυτός ο τίτλος, παρέχει ένα μεγαλύτερο εύρος και βάθος γνώσεων στον ειδικό τομέα των οινοπνευματωδών και των λικέρ από αυτό που παρέχει ο ευρύτερης βάσης Τίτλος Επιπέδου 2 σε Κρασιά και Οινοπνευματώδη. Ο τίτλος παρέχει μια ενδελεχή κάλυψη όλων των κατηγοριών προϊόντων στον τομέα των οινοπνευματωδών, της τελικής χρήσης των συγκεκριμένων προϊόντων, μαζί με τη θεωρία που διέπει την τεχνική της γευσίγνωσias.
Πλήρης τίτλος:	Τίτλος Επιπέδου 2 της WSET® σε Κρασιά και Οινοπνευματώδη
Επίπεδο QCF :	2 Αριθμός πιστοποίησης 600/1508/1
Περιγραφή:	Αυτός ο τίτλος, παρέχει ευρεία κάλυψη όλων των κατηγοριών των προϊόντων στον τομέα των αλκοολούχων ποτών, καθώς και τη θεωρία που διέπει την τεχνική της γευσίγνωσias. Είναι κατάλληλος για άτομα με ελάχιστη προηγούμενη εμπειρία.
Πλήρης τίτλος:	Διεθνές Ανώτερο Πιστοποιητικό της WSET® σε Κρασιά και Οινοπνευματώδη
Περιγραφή:	Το Διεθνές Ανώτερο Πιστοποιητικό παρέχει μια πληρέστερη κάλυψη των κρασιών και των οινοπνευματωδών του κόσμου, ενώ παράλληλα εστιάζει περισσότερο στην τεχνική της γευσίγνωσias.

Εισαγωγή συνέχεια

Qualifications and Curriculum Framework συνέχεια

Πλήρης τίτλος	: Τίτλος Επιπέδου 3 της WSET® σε Κρασιά και Οινοπνευματώδη
Επίπεδο QCF	: 3 Αριθμός πιστοποίησης 600/1511/1
Περιγραφή	: Ο Τίτλος Επιπέδου 3 σε Κρασιά και Οινοπνευματώδη παρέχει μια πληρέστερη κάλυψη των κρασιών και των οινοπνευματωδών του κόσμου, ενώ παράλληλα εστιάζει περισσότερο στην τεχνική της γευσιγνωσίας.
Πλήρης τίτλος	: Δίπλωμα Επιπέδου 4 της WSET® σε Κρασιά και Οινοπνευματώδη
Περιγραφή	: Αυτός ο τίτλος απευθύνεται σε εμπειρογνώμονες, καθώς συνδυάζει λεπτομερείς γνώσεις με εμπορικούς παράγοντες και ένα πλήρες σύστημα για την επαγγελματική αξιολόγηση των κρασιών και των οινοπνευματωδών. Το Ινστιτούτο Εμπειρογνομόνων Οίνου (Institute of Masters of Wine) συνιστά αυτόν τον τίτλο στους υποψηφίους που επιθυμούν να γίνουν μέλη του.
Πλήρης τίτλος	: Δίπλωμα μετά Επαίνου Επιπέδου 5 της WSET® σε Κρασιά και Οινοπνευματώδη
Περιγραφή	: Πρόκειται για μια εργασία προσωπικής έρευνας, όπου οι σπουδαστές μπορούν να αναπτύξουν μια υψηλού επιπέδου έρευνα, δεξιότητες αξιολόγησης και ανάλυσης πάνω σε ένα εξειδικευμένο θέμα της επιλογής τους για τα κρασιά και τα οινοπνευματώδη.

BS EN ISO 9001:2008

Το WSET® Awards εφαρμόζει ένα Σύστημα Διαχείρισης ποιότητας το οποίο συμμορφώνεται με τις προϋποθέσεις του BS EN ISO 9001:2008 για τη διαχείριση της απονομής των τίτλων και των εξετάσεων που αφορούν την προϊοντική γνώση και την ικανότητα γευσιγνωσίας αλκοολούχων ποτών.



BS EN ISO 9001:2008
FS 66504

Εισαγωγή συνέχεια

Προετοιμασία για τον Τίτλο Επιπέδου 1 στα Κρασιά

Οι τίτλοι της WSET® μπορούν να παρέχονται μόνο από οργανισμούς εγκεκριμένους από το WSET® Awards, γνωστοί ως εγκεκριμένα κέντρα παροχής προγράμματος, Approved Programme Providers (APPs) και οι σπουδαστές που επιθυμούν να σπουδάσουν για να τους χορηγηθεί τίτλος της WSET πρέπει να εγγραφούν σε ένα APP. Ο σπουδαστής απευθύνεται στο APP του και το APP είναι υπεύθυνο για την παράδοση των μαθημάτων και τη διαχείριση της εξέτασης, την οποία διοργανώνει το WSET® Awards.

Η ομαδική μελέτη υπό την καθοδήγηση του APP είναι ο καλύτερος τρόπος για να μάθουν οι υποψήφιοι πώς να δοκιμάζουν τα κρασιά, αλλά μερικά APP προετοιμάζουν επίσης τους υποψηφίους για τις εξετάσεις μας με εξ' αποστάσεως εκπαίδευση.

Ο κατάλογος των εγκεκριμένων κέντρων παροχής του προγράμματος (APPs) στο Ηνωμένο Βασίλειο και στο εξωτερικό δημοσιεύεται στο δικτυακό τόπο WSET® (www.wsetglobal.com). Παρακαλούμε να επικοινωνήσετε απευθείας με το APP για πληροφορίες σχετικά με τα προγράμματα.

Ανάπτυξη βασικών δεξιοτήτων

- Βασικές δεξιότητες

Η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου μέσω του Γραφείου Ρύθμισης των Τίτλων Σπουδών και Εξετάσεων έχει καθορίσει επίπεδα επίδοσης σε έξι βασικές δεξιότητες: επικοινωνία, πρακτική αριθμητική, πληροφορία, τεχνολογία, συνεργασία με άλλους, βελτίωση εκμάθησης και απόδοσης, επίλυση προβλημάτων.

Ο Τίτλος Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά δεν αξιολογεί συγκεκριμένα καμία από τις βασικές δεξιότητες. Ωστόσο, θεωρείται ότι δίνονται ευκαιρίες στους σπουδαστές να αναπτύξουν κάποιες βασικές δεξιότητες και να σχεδιάσουν την παρουσίαση του δικού τους φακέλου σημειώσεων.

Προς διευκόλυνση καθηγητών και σπουδαστών παρατίθεται ένας βασικός οδηγός των έξι βασικών δεξιοτήτων. Ο βασικός οδηγός θα δώσει παραδείγματα κατά τα οποία, στη φυσική πορεία σπουδών για έναν Τίτλο Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά, είναι δυνατό να παρέχεται εξάσκηση και να δημιουργούνται στοιχεία για προσωπικούς φακέλους στις βασικές δεξιότητες. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι ευκαιρίες ανάπτυξης και επίδειξης βασικών δεξιοτήτων δύναται να επηρεαστούν από το είδος της μελέτης που εφαρμόζεται.

Δεν καλύπτονται όλες οι απαιτήσεις βασικών δεξιοτήτων από τον Τίτλο Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά. Γι' αυτό, συνιστούμε σε κάθε σπουδαστή που επιθυμεί να αντεπεξέλθει στις απαιτήσεις των βασικών δεξιοτήτων να επικοινωνήσει με έναν εμπειρογνώμονα σύμβουλο βασικών δεξιοτήτων ο οποίος θα πρέπει να είναι σε θέση να τον καθοδηγήσει κατάλληλα για την ολοκλήρωση των εργασιών.

Ωστόσο, δύο από τις βασικές δεξιότητες αναγνωρίζονται ως αυτές, όπου είναι δυνατόν να αναπτυχθούν και να εξασκηθούν βασικές δεξιότητες:

- επικοινωνία
- βελτίωση της αυτοεκμάθησης και της απόδοσης.

Εισαγωγή συνέχεια

Για την υποστήριξη των βασικών δεξιοτήτων του εισηγητή και του σπουδαστή συμπεριλάβαμε οδηγούς για τις βασικές δεξιότητες, τις οποίες θα πρέπει ο σπουδαστής να είναι σε θέση να επιδείξει κατά τον Τίτλο Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά και οι οποίες είναι διαθέσιμες στον οδηγό του APP καθώς και στην ιστοσελίδα της WSET® (www.wsetglobal.com).

Οι οδηγοί εντοπίζουν ευκαιρίες για την απόκτηση των βασικών δεξιοτήτων οι οποίες θα προκύπτουν με τη χρήση των συνιστώμενων Οδηγών WSET® για τον εισηγητή και του πακέτου σπουδών Επιπέδου 1 στο πλαίσιο του προγράμματος σπουδών για τον Τίτλο Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά. Οι εισηγητές που εφαρμόζουν εναλλακτικές προσεγγίσεις στη διδασκαλία είναι πιθανό να δημιουργήσουν διαφορετικές ευκαιρίες για την ανάπτυξη και την επίδειξη των βασικών δεξιοτήτων.

Πολιτική των ίσων ευκαιριών

Το WSET® Awards στηρίζει πλήρως την αρχή των ίσων ευκαιριών και είναι στην ευθύνη του να εξασφαλίζει, ότι για την χορήγηση των τίτλων του, όλοι οι υποψήφιοι τυγχάνουν δίκαιης και ίσης μεταχείρισης. Μπορείτε να λάβετε αντίγραφο της πολιτικής των ίσων ευκαιριών από τον Συντονιστή Κέντρων και Διευθυντή Διασφάλισης Ποιότητας του WSET® Awards.

Ανακοίνωση που αφορά την υπηρεσία εξυπηρέτησης πελατών

Η ποιότητα και το επίπεδο εξυπηρέτησης που μπορούν να αναμένουν οι πελάτες από τον WSET® Awards δημοσιεύεται στην ανακοίνωση μας για την εξυπηρέτηση των πελατών. Μπορείτε να λάβετε αντίγραφο της πολιτικής των ίσων ευκαιριών από τον Συντονιστή Κέντρων και Διευθυντή Διασφάλισης Ποιότητας του WSET® Awards.

Στην περίπτωση που υπάρξει δυσαρέσκεια σχετικά με την υπηρεσία που έχει ληφθεί, παρακαλούμε επικοινωνήστε άμεσα με τον APP στον οποίο είστε εγγεγραμμένοι. Εάν το πρόβλημά σας δεν έχει λυθεί παρακαλούμε επικοινωνήστε με τον Συντονιστή Κέντρων και Διευθυντή Διασφάλισης Ποιότητας του WSET® Awards.

Πρόγραμμα υποτροφιών

Για τους υποψηφίους που εργάζονται σε επιχειρήσεις ποτών στο Ηνωμένο Βασίλειο, όπως και για έναν πιο περιορισμένο αριθμό υποψηφίων από το γενικό σύνολο των σπουδαστών και το εξωτερικό, το WSET® Awards διαχειρίζεται ένα πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών στους αριστούχους υποψηφίους από χορηγούς προερχόμενους από τη βιομηχανία. Τα βραβεία είναι κατά κανόνα, επισκέψεις σε περιοχές παραγωγής κρασιών ή οινοπνευματωδών. Σε πολλές περιπτώσεις, για την επιλογή των κατάλληλων υποψηφίων διοργανώνονται και περαιτέρω συνεντεύξεις.

Να θυμάστε ότι αυτές οι υποτροφίες δεν έχουν τη μορφή επιδομάτων για τη χρηματοδότηση των σπουδών αλλά αποτελούν αναγνώριση επιδόσεων εξετάσεων.

Περισσότερες πληροφορίες καθώς και μια ενημερωμένη λίστα των υποτροφιών δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του WSET® (www.wsetglobal.com).

Τίτλος ΕΠΙΠΕΔΟΥ 1 της WSET® σε Κρασιά

Στόχοι τίτλου σπουδών

Το σεμινάριο Επιπέδου 1 είναι για αυτούς που προετοιμάζονται ή για τους υπαλλήλους που ξεκινούν για πρώτη φορά εργασία στον τομέα των κρασιών. Το σεμινάριο θα τους παρουσιάσει, σε πολύ βασικό επίπεδο, τα βασικά συτλ κρασιού που είναι διαθέσιμα, την αποθήκευση και το σερβίρισμα του κρασιού, καθώς και τους συνδυασμούς φαγητού και κρασιού. Με αυτόν τον τρόπο, οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να ανταποκριθούν σε πρότυπα του σερβιρίσματος κρασιού στο χώρο εργασίας ή Ρεαλιστικό Περιβάλλον Εργασίας (RWE). Σκοπός του σεμιναρίου είναι να παρέχει στους σπουδαστές τις πληροφορίες του προϊόντος και του σερβιρίσματος που σχετίζονται με τον τόπο εργασίας ή σπουδών.

Ο τίτλος σπουδών έχει ως στόχο να παρέχει τις βασικές γνώσεις προϊόντος και τις δεξιότητες σερβιρίσματος κρασιού που απαιτείται για να εφοδιαστεί ένα άτομο με τις απαραίτητες γνώσεις που θα υποστηρίξουν τις δεξιότητες της θέσης εργασίας και τις ικανότητες που διαθέτει, όπως για παράδειγμα, σε θέσεις στην πώληση και το σερβίρισμα του κρασιού σε εστιατόρια και μπαρ, καθώς και για προσωπικό αποθήκευσης και τηλεφωνικού κέντρου που δραστηριοποιείται στη λιανική ή τη χονδρική πώληση κρασιού.

Τίτλος Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά συνέχεια

Εγγραφή

Δεν υπάρχουν περιορισμοί στην εισαγωγή σπουδαστών στον Τίτλο Επιπέδου 1 της WSET® σε Κρασιά. Δεν επιτρέπεται σε σπουδαστές των οποίων η ηλικία είναι κάτω της επιτρεπόμενης για την αγορά των αλκοολούχων ποτών στη χώρα όπου διεξάγονται οι εξετάσεις ή σε όσους δεν καταναλώνουν αλκοολούχα ποτά λόγω υγείας ή θρησκευτικών πεποιθήσεων, η γευστιγνωσία αλκοολούχων ποτών, ως μέρος του μαθήματος. Ομοίως, οι μαθητές που επιλέγουν να μην δοκιμάσουν το αλκοόλ για λόγους υγείας, θρησκευτικούς ή άλλους λόγους δεν θα παρακωλύονται από την επιτυχή ολοκλήρωση της εξέτασης.

Ώρες καθοδηγούμενης μάθησης

Συνιστάται ο χρόνος διδασκαλίας του προγράμματος να μην είναι μικρότερος των έξι ωρών και μεγαλύτερος των εννέα.

Τρόποι εξέλιξης

Τίτλος Επιπέδου 2 της WSET® σε Κρασιά και Οινοπνευματώδη

Αυτός ο τίτλος, παρέχει ευρεία κάλυψη όλων των κατηγοριών των προϊόντων στον τομέα των αλκοολούχων ποτών, καθώς και μια πιο λεπτομερή θεωρία που διέπει την τεχνική της γευστιγνωσίας.

Ενότητα τίτλων και πίνακας αποτελεσμάτων εκμάθησης

Τίτλος ενότητας	Κωδικός αποτελεσμάτων εκμάθησης	Αποτέλεσμα εκμάθησης Τίτλος
Γνώσεις προϊόντων κρασιών	1.	Κατανόηση των κύριων διαθέσιμων τύπων και στυλ κρασιών
	2.	Τεχνογνωσία αποθήκευσης κρασιών
	3.	Τεχνογνωσία σερβιρίσματος των κρασιών σε πελάτες
	4.	Κατανόηση των βασικών αρχών συνδυασμού φαγητών και κρασιών
	5.	Κατανόηση των θεμάτων που σχετίζονται με την ασφαλή κατανάλωση του κρασιού

Γνώσεις προϊόντων κρασιών

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΠΡΩΤΟ: ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΤΥΠΩΝ ΚΑΙ ΣΤΥΛ ΚΡΑΣΙΩΝ

Κριτήρια αξιολόγησης

1. Εντοπισμός των κύριων διαθέσιμων τύπων και στυλ κρασιών .
2. Εντοπισμός των παραγόντων που καθορίζουν τα κύρια στυλ κρασιού.
3. Αναφορά των σημαντικότερων χαρακτηριστικών των κύριων ποικιλιών σταφυλιών.
4. Περιγραφή των στυλ και των χαρακτηριστικών των κρασιών που παρασκευάζονται από τις κύριες ποικιλίες σταφυλιών.

ΤΥΠΟΙ ΚΑΙ ΣΤΥΛ ΚΡΑΣΙΩΝ

Τύποι	Ελαφρύ, ενισχυμένο, αφρώδες
Στυλ	Χρώμα: λευκό, ροζέ, κόκκινο Γλυκύτητα: ξηρό, μέτριο, γλυκό Σώμα: ελαφρύ, μέτριο, γεμάτο Άλλοι παράγοντες: ένταση, οξύτητα, τανίνες

ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΚΑΘΟΡΙΖΟΥΝ ΤΑ ΚΥΡΙΑ ΣΤΥΛ ΕΛΑΦΡΩΝ ΚΡΑΣΙΩΝ

Κλίμα	Ζεστό, δροσερό
Τρόπος παρασκευής του κρασιού	Λευκό, ροζέ, κόκκινο, χρήση δρυός
Κύριες ποικιλίες σταφυλιών	Λευκές: Chardonnay, Sauvignon Blanc, Riesling Ερυθρές: Cabernet Sauvignon, Merlot, Pinot Noir, Syrah/Shiraz

ΣΤΥΛ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΚΡΑΣΙΩΝ

ΔΙΑΣΗΜΑ ΚΡΑΣΙΑ	Λευκά: Pinot Grigio, Soave, Sancerre, Chablis, Sauternes Κόκκινα: Bordeaux, Beaujolais, Chateauneuf-du-Pape, Rioja, Chianti Αφρώδη: Champagne, Cava Ενισχυμένα: Port, Sherry
----------------	---

SYSTEMATIC APPROACH TO TASTING® ΕΠΙΠΕΔΟΥ 1 ΤΗΣ WSET

Στυλ	Χρώμα: κόκκινο - ροζέ - λευκό Διαύγεια: καθαρό - θολό Γλυκύτητα: ξηρό - μέτριο - γλυκό Σώμα: ελαφρύ - μέτριο - γεμάτο Αρωματικά χαρακτηριστικά: π.χ. φρούτα - λουλούδια - μπαχαρικά - λαχανικά - βελανιδιά - άλλο Άλλα: οξύτητα - τανίνη
------	---

Πνευματικά δικαιώματα Wine & Spirit Education Trust 2012

Συνιστώμενα δείγματα γευσιγνωσίας

Οι υποψήφιοι αναμένεται να δοκιμάσουν τουλάχιστον έξι κρασιά, συμπεριλαμβανομένων τουλάχιστον δύο λευκών κρασιών που παρασκευάζονται από τις κύριες λευκές ποικιλίες σταφυλιών και τουλάχιστον τριών κόκκινων κρασιών που παράγονται από τις κυριότερες ερυθρές ποικιλίες σταφυλιών που αναφέρονται παραπάνω.

Γνώσεις προϊόντων κρασιών συνέχεια

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΔΕΥΤΕΡΟ: ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΚΡΑΣΙΩΝ

Κριτήρια αξιολόγησης

1. Αναφορά των σωστών διαδικασιών για την **αποθήκευση** κρασιών.

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΕΡΒΙΣ ΚΡΑΣΙΟΥ

Αποθήκευση	Συνθήκες αποθήκευσης
------------	----------------------

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΤΡΙΤΟ: ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑ ΣΕΡΒΙΣΜΑΤΟΣ ΚΡΑΣΙΟΥ ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ

Κριτήρια αξιολόγησης

1. Αναφορά των κατάλληλων **θερμοκρασιών σερβιρίσματος** για τα κύρια διαθέσιμα στυλ κρασιών.
2. Αναφορά των σωστών διαδικασιών για το **άνοιγμα και το σερβίρισμα** ήρεμων και αφρώδων κρασιών.
3. Εντοπισμός κοινών **ελαττωμάτων** σε κρασιά.

ΣΕΡΒΙΡΙΣΜΑ ΚΡΑΣΙΟΥ

Θερμοκρασίες σερβιρίσματος	Κόκκινο, ροζέ, λευκά, αφρώδη και ενισχυμένα κρασιά
----------------------------	--

Άνοιγμα και σερβίρισμα	Τιρμπουσόν για ήρεμα και αφρώδη κρασιά, παγκύστες, ποτήρια
------------------------	--

Συνήθη ελαττώματα	Ελαττώματα του κρασιού
-------------------	------------------------

Γνώσεις προϊόντων κρασιών συνέχεια

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΤΕΤΑΡΤΟ: ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ ΤΩΝ ΒΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ ΦΑΓΗΤΟΥ ΚΑΙ ΚΡΑΣΙΟΥ

Κριτήρια αξιολόγησης

1. Αναφορά των βασικών αρχών συνδυασμού φαγητού και κρασιού.
2. Συνδυασμός κρασιών ανάλογα με το στυλ με φαγητά λαμβάνοντας υπόψη τις βασικές γευστικές αλληλεπιδράσεις και τις ατομικές προτιμήσεις και ευαισθησίες.

ΑΡΧΕΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ ΦΑΓΗΤΟΥ ΚΑΙ ΚΡΑΣΙΟΥ

Παράγοντες που αφορούν το κρασί Γλυκύτητα, οξύτητα, τανίνες/υφή, συνθετότητα, χαρακτήρας φρούτου, επίπεδο αλκοόλ

Παράγοντες που αφορούν το φαγητό Γλυκύτητα, οξύτητα, γευστικότητα, γεύση αλμυρή, πικρή, πικάντικη, λιπαρή, ένταση αρώματος

ΣΤΥΛ ΚΡΑΣΙΟΥ

Κρασιά κατά στυλ
Χρώμα: κόκκινο, ροζέ, λευκό
Γλυκύτητα: ξηρό - μεσαίο - γλυκό
Σώμα: ελαφρύ - μέτριο - γεμάτο
Αρωματικά χαρακτηριστικά: φρούτα, λουλούδια, μπαχαρικά, λαχανικά, δρυς, άλλα
Άλλο: οξύτητα, τανίνες

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΠΕΜΠΤΟ: ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΚΡΑΣΙΟΥ

Κριτήρια αξιολόγησης

1. Αναφορά των νομικών θεμάτων που σχετίζονται με την κατανάλωση κρασιού.
2. Αναφορά των κοινωνικών θεμάτων, καθώς και των θεμάτων υγείας και ασφάλειας που σχετίζονται με την κατανάλωση κρασιού.

ΘΕΜΑΤΑ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΝΟΜΙΚΟ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Κοινωνική ευθύνη Ασφαλής κατανάλωση αλκοόλ

Υποδειγματικές ερωτήσεις και εργασία αξιολόγησης

Παραδείγματα ερωτήσεων για τις εξετάσεις του Τίτλου Επιπέδου 1

Το Wine & Spirit Education Trust δεν εκδίδει παλαιά διαγωνίσματα για τις εξετάσεις του Τίτλου Επιπέδου 1 της WSET®.

Τα φύλλα των εξετάσεων πολλαπλής επιλογής καταρτίζονται προσεκτικά προκειμένου να αποδίδουν την εκάστοτε στάθμιση στα στοιχεία της Ενότητας. Ο παρακάτω πίνακας δίνει μια ανάλυση της κατανομής των ερωτήσεων των εξετάσεων σε κάθε ένα από τα στοιχεία της Ενότητας.

Τίτλος ενότητας	Αποτέλεσμα εκμάθησης Τίτλος	Ερωτήσεις ανά διαγώνισμα
Γνώσεις προϊόντων κρασιών	1. Κατανόηση των κύριων διαθέσιμων τύπων και στυλ κρασιών	13
	2. Τεχνογνωσία αποθήκευσης κρασιών	6
	3. Τεχνογνωσία σερβιρίσματος των κρασιών σε πελάτες	
	4. Κατανόηση των βασικών αρχών συνδυασμού φαγητών και κρασιών	8
	5. Κατανόηση των θεμάτων που σχετίζονται με την ασφαλή κατανάλωση του κρασιού	3
	Συνολικές ερωτήσεις	30

Παρέχεται μια επιλογή ερωτήσεων για να πάρουν οι σπουδαστές μια ιδέα για το είδος των ερωτήσεων που ενδέχεται να κληθούν να απαντήσουν. Η εξέταση αποτελείται από 30 ερωτήσεις παρόμοιες με αυτές που θα πρέπει να ολοκληρωθούν το πολύ μέσα σε 45 λεπτά.

1. Ποιο ένα από τα παρακάτω κρασιά θα συνιστούσατε σε έναν πελάτη που ζητάει λευκό κρασί;
α) Cabernet Sauvignon.
β) Pinot Noir.
γ) Syrah.
δ) Chardonnay.
2. Τι στυλ κρασιού είναι το Chablis;
α) Ξηρό λευκό.
β) Ξηρό κόκκινο.
γ) Γλυκό λευκό.
δ) Γλυκό κόκκινο.
- Απαντήσεις στις υποδειγματικές ερωτήσεις:
1) δ.
2) α.

Εξετάσεις: οι **κανονισμοί**

1 Προϋποθέσεις συμμετοχής

1.1 Δικαίωμα συμμετοχής

1.1.1 Οι υποψήφιοι που πραγματοποιούν αίτηση για συμμετοχή στις εξετάσεις πρέπει να είναι πάνω από το ελάχιστο νόμιμο όριο ηλικίας για την αγορά λιανικής οινοπνευματωδών ποτών στη χώρα όπου η εξέταση θα λάβει χώρα, ή να προετοιμάζονται για τις εξετάσεις στο πλαίσιο ενός αναγνωρισμένου πλήρους προγράμματος σπουδών, ή να έχουν λάβει γονική συναίνεση.

1.1.2 Δεν υπάρχουν περιορισμοί για τη συμμετοχή στον Τίτλο Επιπέδου 1 σε Κρασιά λόγω επικαλύψεων με άλλες εξετάσεις ή επιμέρους εξετάσεις.

1.1.3 Δεν επιτρέπεται σε σπουδαστές των οποίων η ηλικία είναι κάτω της επιτρεπόμενης για την αγορά των αλκοολούχων ποτών στη χώρα όπου διεξάγονται οι εξετάσεις ή σε όσους δεν καταναλώνουν αλκοολούχα ποτά λόγω υγείας ή θρησκευτικών πεποιθήσεων, η γευσίγνωση αλκοολούχων ποτών, στο πλαίσιο του μαθήματος. Ομοίως, οι μαθητές που επιλέγουν να μην δοκιμάσουν το αλκοόλ για λόγους υγείας, θρησκευτικούς ή άλλους λόγους δεν θα παρακωλύονται από την επιτυχή ολοκλήρωση της εξέτασης.

1.2 Συνιστώμενη προηγούμενη εκμάθηση

1.2.1 Δεν υπάρχει καμία απαίτηση προηγούμενης γνώσης ή εμπειρίας σχετικά με τα αλκοολούχα ποτά.

1.2.2 Τα ενδεικτικά επίπεδα ανάγνωσης, γραφής και μαθηματικών γνώσεων που απαιτούνται για τις εξετάσεις είναι τα εξής:

ικανότητα ανάγνωσης και γραφής: Επίπεδο 1 σύμφωνα με τα εθνικά πρότυπα βασικών δεξιοτήτων του H.B. ή ισοδύναμο επίπεδο ικανότητας ανάγνωσης και γραφής στη γλώσσα που χρησιμοποιείται για τις εξετάσεις.

επίπεδο μαθηματικών γνώσεων: Επίπεδο 1 σύμφωνα με τα εθνικά πρότυπα βασικών δεξιοτήτων του H.B. ή ισοδύναμο.

2 Μορφή και αποτελέσματα

2.1 Οι υποψήφιοι θα κληθούν να περάσουν τις εξετάσεις μιας ενιαίας ενότητας:

Μια εξέταση με κλειστά βιβλία που αποτελείται από 30 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής με ένα βαθμό για κάθε μία. Απαιτείται ελάχιστος συνολικός βαθμός 70% για την επιτυχία στην εξέταση.

2.2 Όλες οι ερωτήσεις των εξετάσεων βασίζονται στα εκδοθέντα αποτελέσματα εκμάθησης και τα συνιστώμενα υλικά σπουδών περιέχουν τις πληροφορίες που απαιτούνται για τη σωστή απάντηση αυτών των ερωτήσεων.

2.3 Αποτελέσματα επιτυχόντων θα εκδίδονται στους APP μέσα σε 2 εβδομάδες από την παραλαβή των συμπληρωμένων σεναρίων.

2.4 Το WSET® Awards δεν χορηγεί δικαιολογητικά λόγω ασθένειας. Πρέπει να εκπληρώνονται όλες οι προϋποθέσεις που αφορούν τις εξετάσεις του τίτλου σπουδών.

3 Εύλογες προσαρμογές

Οι υποψήφιοι που έχουν ειδικές απαιτήσεις εξετάσεων, οι οποίες υποστηρίζονται από ανεξάρτητη έγγραφη αξιολόγηση, καλούνται να ενημερώνουν τον υπεύθυνο των εξετάσεων στο APP τους για οποιαδήποτε τέτοια απαίτηση τη στιγμή της εγγραφής. Περαιτέρω καθοδήγηση για τους υπεύθυνους και τους υποψήφιους των εξετάσεων είναι διαθέσιμη από το WSET® Awards, όπως απαιτείται.

Είναι πολιτική του WSET® Awards οι εν λόγω υποψήφιοι να μην τίθενται σε μειονεκτική θέση στις εξετάσεις. Οι υποψήφιοι είναι υπεύθυνοι για την ενημέρωση των APP τους για κάθε τέτοια απαίτηση, πριν από κάθε αξιολόγηση.

4 Επανεξέταση

Οι υποψήφιοι έχουν τη δυνατότητα αίτησης επανεξέτασης σε περίπτωση που δεν είναι στους επιτυχόντες. Δεν υπάρχει όριο στον αριθμό των προσπαθειών. Οι υποψήφιοι που έχουν περάσει τις ενότητες δεν επιτρέπεται να επανεξεταστούν για τη βελτίωση της βαθμολογίας τους.

5 Προϋποθέσεις και διεξαγωγή εξετάσεων

5.1 Προϋπόθεση συμμετοχής είναι οι υποψήφιοι να συμφωνήσουν με τους ακόλουθους ειδικούς όρους:

- κατά την έναρξη της εξέτασης όλοι οι υποψήφιοι πρέπει να προσκομίσουν στον επιτηρητή έγγραφο ταυτοποίησης με τη μορφή αναγνωριστικού με φωτογραφία.
- η εξέταση πρέπει να ολοκληρωθεί το πολύ μέσα σε 45 λεπτά
- καμία αναφορά δεν πρέπει να γίνει σε οποιοδήποτε υλικό, σε οποιαδήποτε μορφή, πέραν αναφοράς στην ερώτηση του διαγωνίσματος και το απαντητικό φύλλο
- καμία επικοινωνία οποιουδήποτε είδους μεταξύ των υποψηφίων δεν επιτρέπεται
- η χρήση κάθε είδους ηλεκτρονικών συσκευών απαγορεύεται
- η χρήση κάθε είδους λεξικών απαγορεύεται
- η χρήση ηχητικών προειδοποιήσεων σε κάθε είδος ρολογιού απαγορεύεται
- υποψήφιοι που προσέρχονται μετά από τη δημοσιευμένη ώρα έναρξης είναι δυνατόν να επιτραπεί να εισέλθουν στην αίθουσα κατά την κρίση του επιτηρητή και μόνο αν δεν θέτουν σε κίνδυνο άλλους υποψηφίους
- οι υποψήφιοι δεν είναι δυνατό να φύγουν από την αίθουσα πριν παρέλθουν τα πρώτα 15 λεπτά του χρόνου εξέτασης
- υποψήφιοι που ολοκληρώνουν την εξέταση/αξιολόγηση νωρίς είναι δυνατό να αποχωρήσουν από την αίθουσα εξέτασης μέχρι τα τελευταία 10 λεπτά υπό την προϋπόθεση ότι δεν ενοχλούν τους άλλους υποψηφίους. Δεν επιτρέπεται η είσοδος στην αίθουσα μετά την αποχώρηση από αυτή
- οι επιτηρητές δεν έχουν κανένα δικαίωμα να σχολιάσουν, να ερμηνεύσουν, ή να εκφέρουν γνώμη για οποιοδήποτε θέμα της εξέτασης
- κάθε υποψήφιος για τον οποίο υπάρχει υπόνοια ανάρμοστης συμπεριφοράς θα καλείται να αποχωρήσει από την αίθουσα εξέτασης αμέσως και γραπτό του θα υποβάλλεται στην Επιτροπή Εξετάσεων η οποία θα καθορίζει την ισχύ του και οποιαδήποτε μελλοντική απαγόρευση για συμμετοχή σε διαγωνίσματα
- κανένα διαγώνισμα με θέματα εξετάσεων δεν θα απομακρύνεται από την αίθουσα των εξετάσεων. Οι υποψήφιοι που δεν θα υποβάλουν το διαγώνισμα με το απαντητικό τους φύλλο θα θεωρείται ότι δεν συμμορφώνονται με τους κανονισμούς.

5.2 Οι υποψήφιοι συμφωνούν επίσης να συμμορφώνονται με τις οδηγίες του επιτηρητή. Σε αντίθετη περίπτωση, τα αποτελέσματα ενός υποψηφίου ενδέχεται να καταστούν άκυρα.

5.3 Τα διαγωνίσματα των εξετάσεων που υποβάλλονται προς αξιολόγηση αποτελούν ιδιοκτησία του WSET® Awards και δεν θα επιστρέφονται στους υποψηφίους.

Εξέταση: **Κανονισμοί** συνέχεια

6 Σχόλια εξετάσεων, διερευνήσεις και ενστάσεις

Οι υποψήφιοι που απαιτούν την παροχή σχολίων ή/και διερεύνηση (επαναξιολόγηση) για το διαγώνισμα των εξετάσεών τους θα πρέπει να επικοινωνούν με το APP τους και να ζητούν Έντυπο Αίτησης για Σχόλια και Διερεύνηση ως προς τα Αποτελέσματα των Εξετάσεων. Το έντυπο πρέπει να συμπληρώνεται και να υποβάλλεται στο WSET® Awards μαζί με το σχετικό τέλος εντός 6 εβδομάδων από την ημερομηνία της εξέτασης. Κάθε αίτηση που λαμβάνεται μετά το πέρας αυτής της χρονικής περιόδου δεν θα εξετάζεται. Σχόλια και διερευνήσεις θα εκδίδονται εντός 2 εβδομάδων από την παραλαβή από το WSET® Awards.

Κάθε υποψήφιος είναι δυσαρεστημένος με το αποτέλεσμα μιας διερεύνησης γραπτού θα πρέπει να επικοινωνεί με τον APP και να ζητάει Έντυπο Αίτησης Ένστασης κατά των Αποτελεσμάτων των Εξετάσεων, το οποίο πρέπει να συμπληρώνεται και να επιστρέφεται στο WSET® Awards, μαζί με το κατάλληλο τέλος, εντός 10 εργάσιμων ημερών το περισσότερο μετά από την ειδοποίηση της απόφασης της διερεύνησης. Κάθε ένσταση που λαμβάνεται μετά το πέρας αυτής της χρονικής περιόδου δεν θα εξετάζεται. Οι ενστάσεις θα εκδίδονται εντός 2 εβδομάδων από την παραλαβή από το WSET® Awards.

7 Ικανοποίηση σπουδαστών

Εάν οποιοσδήποτε σπουδαστής έχει ενδοιασμούς σχετικά με το προσδοκώμενο επίπεδο υπηρεσιών από το APP του, ή συμπεριφέρεται με τρόπο που δεν συνάδει με τα πρότυπα που απαιτούνται από την άποψη της διοίκησης, της διδασκαλίας ή των εξετάσεων θα πρέπει αρχικά να απευθυνθεί στο APP του. Εάν δεν επέλθει μια ικανοποιητική λύση οι σπουδαστές καλούνται να επικοινωνήσουν με τον Διαχειριστή Διασφάλισης Ποιότητας μέσω e-mail στη διεύθυνση awards@wset.co.uk. Να θυμάστε ότι όλες οι καταγγελίες θα εξετάζονται με εμπιστευτικό τρόπο, αλλά το WSET® Awards δεν είναι δυνατό να ενεργήσει σε περίπτωση ανώνυμων καταγγελιών.

8 Κανονισμοί WSET® Awards

Το WSET® Awards διατηρεί το δικαίωμα να προσθέσει ή να τροποποιήσει οποιονδήποτε από τους εν λόγω κανονισμούς κατά την κρίση του.

Σημειώσεις

Wine and Spirit Education Trust

39-45 Bermondsey Street, London SE1 3XF United Kingdom
E-mail: wset@wset.co.uk
Διαδίκτυο: www.wsetglobal.com

© Wine & Spirit Education Trust 2012

Με την επιφύλαξη παντός νόμιμου δικαιώματος. Κανένα τμήμα αυτής της έκδοσης δεν μπορεί να αναπαραχθεί ή να μεταδοθεί σε οποιαδήποτε μορφή ή με οποιοδήποτε μέσο, ηλεκτρονικό ή μηχανικό, συμπεριλαμβανομένης της φωτοτύπησης, ηχογράφησης ή αποθήκευσης πληροφοριών ή συστήματος ανάκτησης, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη άδεια των εκδοτών.

Σχεδιασμός και γραφικά από την Design Study Limited 020 8763 2582

Επαφές WSET®

Wine & Spirit Education Trust
International Wine & Spirit Centre · 39-45 Bermondsey Street · London · SE1 3XF · United Kingdom

Για να αποκτήσετε τον κατάλογο με τα πλησιέστερα σε εσάς Εγκεκριμένα Κέντρα Παροχής του Προγράμματος (APPs) όπου μπορείτε να σπουδάσετε ή να δώσετε εξετάσεις, παρακαλούμε απευθυνθείτε στην ιστοσελίδα του WSET®: www.wsetglobal.com

Για να αποκτήσετε το Πακέτο Εγγραφής του APP, ένα αντίγραφο της Πολιτικής Ίσων Ευκαιριών και τη Δήλωση που αφορά την υπηρεσία των καταναλωτών **επικοινωνήστε με το WSET® Awards**

Τηλέφωνο: +44 (0)20 7089 3840 • Φαξ: +44 (0)20 7089 3846
e-mail: awards@wset.co.uk

Για οποιοδήποτε άλλες διευκρινίσεις, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του WSET®:

www.wsetglobal.com
ή επικοινωνήστε με το **WSET® Awards**

για τα στοιχεία drinkaware.co.uk

Wine & Spirit Education Trust
International Wine & Spirit Centre
39-45 Bermondsey Street
London SE1 3XF

Τηλέφωνο: **+44 (0)20 7089 3800**
Φαξ: **+44 (0)20 7089 3847**
e-mail: wset@wset.co.uk
ιστοσελίδα: www.wsetglobal.com